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Δευτέρα, 2 Νοεμβρίου 2020 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς τον Υπουργό: Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλή 
             Εσωτερικών, κ. Π. Θεοδωρικάκο 
   Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοϊδη 
 
Θέμα: «Αναγκαία η άμεση αποκατάσταση οδικού δικτύου στην περιοχή 
ΚΟΚΚΙΝΙ της Ε.Ο. Οινόη Σχηματαρίου – Δερβενοχώρια – Ελευσίνα» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η Ε.Ο. Οινόης Σχηματαρίου – Δερβενοχωρίων – Ελευσίνα, αποτελεί οδό, η οποία 
ενώνει τις δύο μεγαλύτερες βιομηχανικές περιοχές της χώρας, δηλαδή την 
πολυάριθμη - πλην άτυπη - βιομηχανική περιοχή Οινοφύτων με την βιομηχανική 
ζώνη Θριάσιου πεδίου. Η μέση ημερήσια κυκλοφορία ανέρχεται κατά μετριότατους 
υπολογισμούς  πλέον των  1000 βαρέων και μη φορτηγών ως και  ΙΧΕ οχημάτων την 
ημέρα.  

Γενικότερα ο οδικός αυτός άξονας,  συνδέει δύο Εθνικές Οδούς και συγκεκριμένα την 
ΝΕΟ Αθηνών – Θεσσαλονίκης με την  Αθηνών – Κορίνθου, δηλαδή την Νέα Οδό με 
την Ολυμπία Οδό. Αποτελεί τον συντομότερο δρόμο για όποιον κατευθύνεται από 
κεντρική και βόρεια Ελλάδα προς δυτική Αττική, Πελοπόννησο και αντίστροφα. 

Η οδός αυτή, διέρχεται και από την περιοχή ΚΟΚΚΙΝΙ Δερβενοχωρίων. Πλην όμως, 
πλέον του έτους, στην περιοχή ΚΟΚΚΙΝΙ, έχουν παρουσιαστεί έντονα γεωλογικά 
φαινόμενα, σε μήκος κατά πρόχειρους υπολογισμούς 4 χιλιομέτρων, από Γέφυρα 
Σαρανταποτάμου προς Στεφάνη, που επηρεάζουν και  την ασφάλεια της κίνησης των 
οχημάτων επί της οδού, ενώ σημειώνεται ότι διέρχεται σε απόσταση λίγων μέτρων 
και το κανάλι του ΜΟΡΝΟΥ - υδροδότησης της Αττικής. Παρουσιάζονται ρωγμώσεις 
της οδού, διαβρώσεις του υφιστάμενου πρανούς του βουνού και έρπουσα ολίσθηση, 
με προοδευτικούς ρυθμούς.  
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Επειδή η κατάσταση αυτή καθημερινά οξύνεται και μάλιστα παρατηρούνται συνέχεις 
κατολισθήσεις από το βουνό, με άμεση συνέπεια τον κίνδυνο της ασφαλούς 
διέλευσης της πληθώρας των κινουμένων καθημερινά φορτηγών και ΙΧΕ οχημάτων, 
κίνηση η οποία παρουσιάζει εντονότατη αύξηση τα σαββατοκύριακα, λόγω και 
επίσκεψης πολιτών στα χωριά Σκούρτα, Πύλη, Στεφάνη και τους οικισμούς Πράσινο 
και Πάνακτος  των Δερβενοχωρίων. 

Επειδή απαιτείται άμεση και κατεπείγουσα παρέμβαση, ενόψει και του επερχόμενου 
χειμώνα και των δυσμενών καιρικών φαινομένων, ώστε να διασφαλισθεί άμεσα η 
ασφαλής διέλευση των πάσης φύσεως οχημάτων. 

Επειδή απαιτείται σε κάθε περίπτωση άμεση και επισταμένη μελέτη του γεωλογικού 
φαινομένου, ώστε να διερευνηθούν τα αίτια που προκάλεσαν τις κατολισθήσεις, αλλά 
και παρακολούθηση της εξέλιξης του φαινομένου, ώστε να υπάρξει η κατάλληλη και 
επιστημονικά ενδεδειγμένη παρέμβαση, προκειμένου να αποφευχθούν ατυχήματα ή 
και ενδεχόμενα προβλήματα στις υφιστάμενες κοινωφελείς εγκαταστάσεις,  

Ερωτώνται οι  κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πώς αντιμετωπίζεται η σοβαρή γεωλογική κατάσταση στην περιοχή ΚΟΚΚΙΝΙ 
της ΕΟ Οινόη Σχηματαρίου – Δερβενοχώρια – Ελευσίνα, από την θέση 
Γέφυρα Σαρανταποτάμου προς το χωριό Στεφάνι; 

2. Ποιός ο προγραμματισμός και ποιές οι ενέργειες των Υπουργείων σας για την 
αντιμετώπιση του εν εξελίξει γεωλογικού φαινομένου; 

3. Τι έργα σκοπεύετε να εκτελέσετε άμεσα, ενόψει και του επερχόμενου χειμώνα 
σε συνδυασμό με την καθημερινή προοδευτική εξέλιξη του γεωλογικού 
φαινομένου, τις ιδιαίτερες κλιματολογικές συνθήκες της περιοχής και την 
επιδείνωση των συνθηκών κυκλοφορίας και με ποιό χρονοδιάγραμμα; 

                   Ο ερωτών Βουλευτής  

 
 

Γεώργιος  Μουλκιώτης 




